

В ЦН ВКП(б)

О решении Курского обкома об извращениях в политической работе среди колхозников в Велико-Михайловском районе

Центральный Комитет считает грубейшим извращением политики партии в деревне и недопустимым произволом со стороны Велико-Михайловского райкома (Курская область), райисполкома, политотдела МТС, которые постановили присвоить колхозам имени Буденного, «Красная нива» и имени Крупской за их плохую работу названия: «лодыри», «саботажники» и «бездельники», а начальник политотдела, кроме того, запретил вывешивать красные флаги в головщину Октябрьской революции в колхозе имени Ворошилова, в связи с тем, что последний плохоправлялся с пахотой зяби.

Считать недостаточными меры взысканий, наложенных Курским обкомом, который ограничился отменой решения и объявлением строгого выговора секретарю райкома, председателю райисполкома и начальнику политотдела.

Снять с работы секретаря райкома тов. Мерккова, председателя райисполкома тов. Кравченко и начальника политотдела МТС тов. Огурцова, явившихся инициаторами этого головотряса и провокационного по своему характеру постановления, запретив использование их на руководящей партийно-политической работе в течение двух лет.

Всем обкомам,
райкомам и ЦК
комсомола
нацреспублик

Осознавшим с 1 января 1935 года приступает к реализации 9-й лотереи среди населения сельских местностей (за исключением рабочих и служащих). Реализация лотереи в городе оторочена до особого распоряжения.

ЦК ВЛКСМ предлагает всем обкомам, крайкомам, ЦК комсомола нацреспублик и сельским райкомам комсомола оказать всемерное содействие осознавшимся организациям в реализации билетов девятой лотереи. Разворнуть среди сельского населения широкую массовую кампанию по разъяснению задач лотереи, увязывая эту кампанию с усилением практической оборонной работы в селе и сдачей комсомольцами села военно-технического экзамена. Выделить представителей комитета комсомола в лотерейные комитеты. Добиться, чтобы каждый комсомолец был примером в приобретении и распространении билетов. При распространении билетов особое внимание обратить на недопустимость нарушения добровольности (выдача билетов в качестве принудительного ассортимента в театрах, кино, через кассы и т. д.), привлекая виновных к строжайшей ответственности.

Секретарь ЦК ВЛКСМ

П. ГОРШЕНИН.

Обеспечить фабзавучников рабочими местами

Бюро Краевого комитета комсомола вынесло решение о закреплении фабзавучников после окончания школы. Краевой комитет проверил распределение фабзавучников на заводе «Красная Этна». В 1934 году ФЗУ выпустило 311 человек, а на заводе работают только 180, причем многие из них используются не по квалификации и предварительно целый месяц ходили без работы. Мастера зачастую недооценивают фабзавучников. Отдел кадров, директор завода и заводской комитет комсомола не уделяют внимания фабзавучникам.

Бюро Крайкома постановило:

Комитету комсомола провести первоочередную проверку всех фабзавучников, выявляя правильность их использования на производстве и оплаты.

Предупредить помполиту ФЗУ Мучинина и обязать усилить контроль над использованием фабзавучников.

Обязать выговор секретарю комитета тов. Карманову.

Обязать комитет проверить готовность рабочих мест в цехах к новому приему фабзавучников.

Канавинскому райкому комсомола провести расширенный пленум по вопросам работы школ ФЗУ.

Орган
Горьковского
Крайкома
и Горкома
ВЛКСМ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ленинская смена

ЯНВАРЬ
11
1935 г.
№ 10 (1710)
Цена 5 коп.

О СОСТОЯНИИ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГГУ

Постановление Крайкома ВЛКСМ от 10 января 1935 года

Считать, что руководство комсомольской организации Горьковского государственного университета допустило притупление большевистской бдительности, все это подтверждает факт, когда троцкисту АРИСТОВУ (исключенному из рядов ВЛКСМ в 1929 году за принадлежность к троцкистской контрреволюционной оппозиции) предоставлялась трибуна для контрреволюционной троцкистской пропаганды со стороны комсорга БЕЛЕНОВА.

Комитет комсомола университета (секретарь комитета ЗЕЛЬДИН) не вскрыл своевременно контрреволюционную пропаганду АРИСТОВА, а комсорг БЕЛЕНОВ, зная о действиях троцкистской пропаганды АРИСТОВА, не только не разоблачил его, а наоборот, предоставил АРИСТОВУ трибуну для контрреволюционной троцкистской пропаганды.

Исходя из этого, бюро Крайкома ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отменить решение комитета ВЛКСМ ГГУ, как недостаточно политически заостряющее, не мобилизующее комсомольскую организацию и студенчество на борьбу с последователями контрреволюционной троцкистско-зиньевской оппозиции.

2. За несвоевременное разоблачение контрреволюционной пропаганды АРИСТОВА, комитету ВЛКСМ ГГУ об явить выговор, секретаря комитета ВЛКСМ тов. ЗЕЛЬДИН.

3. Комсорга группы металло-физиков 4 курса БЕЛЕНОВА за посещение в действиях АРИСТОВА из рядов ВЛКСМ исключить.

4. Указать Свердловскому райкому ВЛКСМ на слабость руководства работой вузовских КСМ организаций и совершенно слабую постановку политико-воспитательной работы.

Бригадир секретаря Свердловского РК ВЛКСМ тов. ПАНКРАТОВУ об явить выговор.

Инструктору РК КСМ по работе комсомола в высших и средних школах тов. БУХМАНУ об явить строгий выговор.

5. Предложить всем комсомольским организациям края проработать данное решение на комсомольских собраниях, мобилизуя комсомольцев на большее повышение революционной бдительности, на борьбу с антисоветскими, контрреволюционными вылазками последней троцкистско-зиньевской оппозиции, на борьбу с примиренцами-посообщниками врагам партии и рабочего класса.

НА ДЕЛЕ ПОВЫШАТЬ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Товарищ СТАЛИН на XVII партсъезде предупреждал о необходимости усиления политической бдительности к действиям остатков враждебных классов и систематического разоблачения чуждой ленинизму идеологии.

Предательский выстрел в товарища КИРОВА — незавываемый сигнал против беспечности и благодушия. Этот выстрел показал всю гнусность и подлость отбросов бывшей троцкистско-зиньевской оппозиции, которые, затаив свою звериную злоупотребляя малейшим притуплением бдительности в отдельных партийных и комсомольских организациях, использовали каждую щель для своей подрывной работы, но, не имея сил увлечь за собой хотя бы небольшую массу трудящихся Советской Страны, встали на путь гнусной деятельности — на путь индивидуального террора.

В ответ на эту меркуюю деятельность партия призвала всю страну усилить революционную бдительность. От комсомола требовалось показать на деле пример повышения зоркости и бдительности к действиям отребьев всех бывших оппозиционеров. Зоркость в комсомоле должна проявиться в конкретных делах и по конкретным делам партия будет судить, как воспринята этот призыв.

Вскрытая недавно Горьковским горкомом ВКП(б) вылазка троцкиста Колосова в Горьковском педагогическом институте ясно показала, что партийные и комсомольские организации ряда учебных заведений до сего времени страдают полизорукостью к действиям отбросов троцкистско-зиньевской оппозиции.

Еще более яркий пример притупления большевистской бдительности вскрыт в Горьковском государственном университете.

Здесь, в группе металло-физиков 4 курса, студент Аристов (исключенный в 1929 году из комсомола за активную работу в троцкистской оппозиции), выступая с «политинформацией» в группе, пытался оклеветать действия партии и прощаштить похвалы ярому врагу советской власти, лакею мировой буржуазии — Троцкому.

Троцкистский ублюдок Аристов долгое время подносил у политики близоруких руководителей протаскивал в среду студентов троцкистскую, контрреволюционную идеологию. Руководители же партийной и комсомольской организаций университета, зная о прошлом Аристова, проявляли полнейшее примиренчество к его «деятельности». Они даже считали его достойным вести политпропаганду среди stu-

дентов. Не меньшее возмущение вызывает поступок «комсомольца» Беленова (комсорг группы), который, зная о контрреволюционной деятельности Аристова, услужливо предоставил ему трибуну для выступления, но ни один из присутствующих на группе, в том числе коммунисты и комсомольцы, не дали отпора гнусному выступлению троцкиста.

Такое положение в комсомольской организации Горьковского государственного университета создалось в результате притупления бдительности, отсутствия самокритики в работе и наличия гнилого либерализма у руководства организации и у ряда комсомольцев. Даже сами горе-руководители признаются, что массовая политико-воспитательная работа в университете стояла на низком уровне. Их убожество дошло до того, что вместо выделения на политпропаганду лучших, проверенных коммунистов и комсомольцев, они установили очередь всех

студентов для выступлений с политинформацией. Ясно, что политическая заостренность такой «политинформации» была не высока. И, что такая система привела к политически вредным последствиям.

Комитет комсомола не только

примиренчески относился к прежней деятельности Аристова, но также

примиренчески относился и к его

последнему выступлению. Своевре

менно это выступление не обсудили

и надлежащего политического зна

чения не придали. Даже, обсуждая

этот вопрос 9 января, и, исключив

из комсомола комсорга Беленова,

комитет комсомола не сумел по

большевистски оценить свою слепоту

и вынес явно беспричинное ре

шение.

Этот урок политической близору

кости еще раз подтверждает на

личие в наших рядах политической

безграмотности, слепоты и примиренчес

ства. Отрыв руководства от

масс, деличество, забвение полит

воспитательной работы — характер

ная черта не только комсомольской

организации го

судини

и ряда других комсомольских орга

низаций учебных заведений.

Известен факт выступления сту

дента Кутяева в индустриальном ин

ституте с теорией, что «парработка

несовместима с учебой». Известны

другие факты, когда в том же гос

университете, в общежитии отдель

ным студентам, антисоветски на

строенным, не давалось никакого

отпора. И не только в высших

учебных заведениях имеются фак

ты, когда в результате слабости

воспитательной работы, отсутствия

внимания к отдельным ученикам и

бездействия комсомольской органи

зации — моральное разложение про

никает и в среду учащихся средней

школы (школа им. Маскинского —

Свердловский район).

Свердловский райком ВЛКСМ о

большинстве этих фактов даже и

не знал. Это подчеркивает оторван

ность районного руководства от

комсомольских организаций учеб

ных заведений и школ. Инструктор

Свердловского райкома БУХМАН,

врио секретаря Свердловского рай

кома ПАНКРАТОВ отнеслись при

миренно к факту притупления

классовой бдительности в руково

дстве го

судини

и даже пытались защищать секре

таря комитета ВЛКСМ Зельдина, говоря,

что «он может остаться у руково

дства организаций». Это же подтвер

ждает о совершенном слабом внима

нии и помощи комсомольским орга

низациям учебных заведений со

стороной Горьковского горкома

комсомола.

Большевистская бдительность про

веряется не резолюциями, а делами.

Где хотя бы на секунду ослабляет

ся революционная бдительность,

там гнусные подонки враждебных

классов, двурушнички и обманывая

ДЕТЬЯМ УВЛЕКАТЕЛЬНУЮ И ПОЛЕЗНУЮ ЛИТЕРАТУРУ

Значение детской и юношеской художественной литературы огромно. Роль ее особенно ответственна, поскольку она призвана воспитывать молодое поколение, направляя его мысли, чувства и действия на борьбу за дело партии, за социализм.

Дети и юноши, рожденные революцией, не испытывали тяжкого груза прошлого — наемного рабского труда, нищеты, лишений, беспридания. Воздушная ненависть и прошлое, к классу угнетателей, ненависть в врагах советской власти — назначение художественной литературы. Силою художественных образов она призвана раскрыть светлый, радостный мир, который окружает теперь наших детей и юношеских.

Краевая детская и юношеская художественная литература пока что не выполняет своих задач, не удовлетворяет тем возросшим требованиям, которые предъявляются ей со стороны советской общественности и юных читателей. У нас нет еще таких писателей, которые работали бы исключительно на детской тематике. За последние три года вышло только пять книг, но и они невысокого качества, а книги для комсомола не написано ни одной.

Исходя из вышеизложенного, Крайкомом комсомола, КрайГИЗ, КОГИ, Крайюно, объявляют конкурс на детскую и юношескую художественную литературу.

Задача конкурса: привлечь большое внимание краевых писателей к детской и юношеской тематике, привлечь в литературу новые кадры и закрепить их. Дать на нашем краевом материале сюжетные, увлекательные, содержательные художественные произведения, зовущие вперед, верно отображающие богатую, красочную нашу действительность, героическую жизнь и борьбу трудящихся масс и те огромные до стижения, которых добился наш край под руководством ЦК партии и Крайюно в всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Условия конкурса:
Жанр может быть взят автором любой: повесть, рассказ, сказка, поэма, стих.

Тематика произведений: социалистическое строительство в деревне, в городе (кооператив, новый завод, фабрика, транспорт и т. д.). Жизнь трудящихся национальной — прежде, теперь. Новые люди — ударники, герои, командиры, изобретатели.

Горьковский комсомол на стройке, на учебе, на общественной работе, в Красной армии, в колхозе.

Жизнь детей. Школа. Пионерлагерь. Детсад. Детдом. Санаторий. Путешествия по краю. Приключения.

Дореволюционная деревня, завод, фабрика Ниж. губернии. Жизнь детей, юношей.

Гражданская война в крае и др. темы, взятые по своему выбору.

Лучшие произведения будут премированы и напечатаны отдельными книжками.

Премии учреждаются в общей сумме 6900 руб. и распределяются следующим образом:

а) Произведения для юношества, комсомола: первая премия — 1500 руб., вторая — 800 р., две третьих — по 500 рублей.

б) Произведения для детей старшего и среднего возраста: первая премия — 800 руб., вторая — 600 р., две третьих — по 400 руб.

в) Произведения для детей младшего и дошкольного возраста: первая премия — 600 руб., вторая — 400 руб., две третьих — по 300 р.

Для оценки конкурсных произведений учреждается жюри из представителей от Крайюно, Крайкома комсомола, КрайГИЗа, Крайюно, Крайсовпрофа, союза советских писателей, от представителей «Ленинской смены» и «Клима пионера», от краевого обединенного государственного издательства.

Начало конкурса 1 января 1935 г. Сроки представления рукописей: по детской художественной литературе (для всех возрастов) 1 сентября 1935 г., по юношеской, комсомольской литературе — 1 октября 1935 г. Рукописи посыпать по адресу: гор. Горький, ул. Гоголя, д. 17, КрайГИЗ, с указанием на конверте «на конкурс».

Рукописи должны быть написаны чернилами совершенно разборчиво, на одной стороне листа, или перепечатаны на машинке.

Автор, подписавший свое произведение посыпанием, должен свою фамилию сообщить в отдельном письме по тому же адресу.

МОЛОДЫМ ДЕПУТАТАМ — ПОВСЕДНЕВНУЮ ПОМОЩЬ ОБЕЩАЮТ МНОГО, РАБОТАЮТ МАЛО

(Письмо вновь выбранной председательницы сельсовета).

Я читаю регулярно «Ленинскую смену» и другие газеты и с восхищением отзываюсь на письма и материалы, помещаемые в газете о работе отдельных комсомольских организаций и комсомольцев. Работники многих сельсоветов живо отзываются о работе отдельных комсомольцев и заслуженно считают их первейшими и ближайшими помощниками.

Я не знаю, как писать о наших комсомольцах. Неудобно как-то, но умалчивать об этом не буду. Факт твой нельзя, да и не в наших интересах.

В нашем Гусельниковском сельсовете, Шахунского района, есть комсомольская группа. В ней 15 комсомольцев. Это ведь сила! И как бы думаете: как они помогают сельсовету, мне лично в моей работе? Комсомольцы любят болтать. Они дают гору обещаний, заклинаний и всячески увлекают от практической, подчас очень трудной и тяжелой работы на селе. Плохо выполняется по сельсовету финплан. Особенно плохо движется дело с финпланом в той

деревне, откуда сами комсомольцы. Колхоз «Путь к социализму» не внес взносы за заем 1350 руб.

За кем, вы думаете, эти деньги? Кто не вносит за заем? Комсомольцы и коммунисты!

Комсогор Гурьев Л. П. не внес 61 руб. 38 коп. комсомольцы — Вихарев К. П. — 60 руб. Веденников А. К. — 93 руб. Шерстнев П. П. — 70 руб. Веденников П. И. — 30 руб. А как эти комсомольцы кричали во время распространения займа, как они аги

тировали и подписывали обязательства!

Не только по финансовой работе, а вообще этот актив — бумажный. В их колхозе «Путь к социализму» еще обмолот не закончен и урожай не распределен. За этим колхозом еще долг перед государством — 130 кр. льна. Колхоз по всем показателям в сельсовете плетется в хвосте. А ведь у руководства колхозом — Бурков, коммунист, даже парт организатор

И вот теперь я задаю себе вопрос: зачем тогда вступать в комсомол, если не вести общественную работу? Зачем носить звание члена ленинского союза молодежи, если своим пребыванием в этом союзе не помогать партии и советской власти?

Можно было еще простить нашим комсомольцам бездеятельность, если бы они были в какой-нибудь другой деревне, где нет партийной организации, а у нас и партийная группа есть.

Знают или нет о наших комсомольцах Шахунские райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ?

ЗОЯ ВОРОБЬЕВА.

Юнкоры пишут

СЕЛЬХОЗМАШИНЫ В СНЕГУ

Бригадой «легкой кавалерии» завода «Красный боец» проверена работа двух колхозов по подготовке к весенне-посевной кампании 1935 года. Бригада обнаружила воинственные безобразия в колхозе «Серп и молот» (председатель колхоза Рябинин), Замятинского сельсовета. Колхоз до сих пор еще не приступал к сортировке семян. Сельхозинвентарь не ремонтируется. Сеялки, сортировки, до машины хранятся в снегу. Транспорт колхоза находится под открытым небом. Сбор золы на удобрение не производится.

Несколько лучше дело обстоит в другом колхозе, тоже сельсовета, «Завоевания Октября» (пред. колхоза Новиков). Семена отсортированы, фуражом для лошадей колхоз обеспечен. Но и здесь бригада обнаружила большие недоделки. Плохо ремонтируется мелкий сельхоз инвентарь. Золу также не собирают. Инвентарь хранится под открытым небом и т. д.

ПРЫГУНОВ. К севу готовы ПОЛНОСТЬЮ

Политотделом Богословской МТС в 1933 г. у руководства самого отсталого в районе Киргинского колхоза был поставлен комсомолец Волков И. Волков вывел свой колхоз в число передовых, и в конце хозяйственного 1934 года политотдел занес этот колхоз на красную доску почета.

Волков на колхозной работе показал себя хорошим и умным руководителем. Он выбран членом сельсовета, участвовал на районном съезде советов.

Киргинский колхоз полностью подготовлен к севу 1935 года.

С. БУРЛАКОВ.

ПЛАНОВОСТЬ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

У комсогра прессового цеха автомобилей Васи Андреева на стене висит график сдачи норм на «ворошиловского стрелка». Он выглядит так: 17 декабря норму сдали два человека, 18 — три, 19 — пять, 20 — шесть, 21 — восемь, 22 — двенадцать и т. д. Всего за 15 дней в цехе появилось 50 новых «ворошиловских стрелков».

Этот рост не стихийный. У комсогра есть специальный план, в котором указано: в январе месяце подготовить следующих товарищ: Трахова, Боброва, Бусыгина и др.

Точно также планы имеются и на руках у группиров. В них указано — в каком числе такие-то комсомольцы должны стать «ворошиловскими стрелками». А, следовательно, в «таком-то числе» и готовятся эти комсомольцы.

В каждом отделении организован кружок по изучению винтовки. В этих кружках преподают коммандиры запаса Красной армии. Для работающих в первую смену кружки занимаются с 8 и до 10 часов утра (до начала работы), для второй смены —

Активная ударница — комсомолка В. СМИРНОВА, участнившая в выборах в первых выборах в советы, выбрана депутатом в новый состав совета (сетевязальный цех Решетихинской фабрики). Фото Иванова.

ОБРАЗЦОВЫЙ РЕЙД

Проведенный городецким РК комсомола рейд «легкой кавалерии» вскрыл ряд безобразий в работе больниц, амбулаторий, магазинов и т. д.

В центральной амбулатории выявлен ряд недостатков, начиная от отсутствия чистоты в коридорах и уборных, кончая отсутствием культурного обслуживания больных.

В городской больнице выявлено отсутствие достаточного освещения в комнатах (в родильном отделении всего две лампочки), не промыты стекла и т. д.

В общежитии Средволгостроя сушки портняжок и одежды проводятся около печи, где живут работчики. В бараке много клопов и тараканов и т. д.

В итоге рейд выявил целую сумму недостатков. Это можно было сделать потому, что район комсомола сумел хорошо организовать рейд. К рейду привлекались для руководства лучшие комсомольцы, например, тов. Абрамцев, член комсомола с 1922 года.

Райком, подведя итоги проведенного рейда, предъявил счет районному съезду советов. Районный съезд советов счет комсомола принял и вынес решение, обязывающее новый состав рика обеспечить устранение недостатков, указанных в счите комсомола.

Городецкому райкому сейчас надо систематически контролировать и помогать организациям устранить выявленные недостатки.

После работы Тяга у молодежи к тому, чтобы стать «ворошиловским стрелкам» — необычайна. Поэтому, несмотря на то, что нужно очень рано вставать, чтобы присутствовать на занятиях кружка, случаев немытья бывает очень мало.

После прохождения теории винтовки начинаются практические занятия.

Возле цеха выстроены свой тир, в котором весь день идет прием норм на «ворошиловского стрелка». Многие комсомольцы, чтобы получить возможность сдать норму днем, переходят на день, на два из второй смены в первую. Каждый стремится скорее получить значок, скорее стать «ворошиловским стрелком».

Можно каждый день в обеденный перерыв видеть, как в комнате военного орга тов. Кузнецова сидят несколько комсомольцев, повторяющих пройденное на военном кружке. Беспрерывно залается военный флаг, который всегда охотно отвечает.

Военно-техническим экзаменом в прессовом цехе автозавода занимаются не только комсогор, группорг и военрук. Одним из первых сдали нормы

ТЕПЛАЯ КОМПАНИЯ

В октябре прошлого года парторг сетьязального цеха Решетихинской фабрики Кастионин сорвал стенную газету. Его «воемутили» карикатура и заметка, высмеивающая бездейственность треугольника, в том числе и Кастионина, в развертывании культурно-массовой работы в цехе. Парторг «не заметил» этого возмутительного факта. И только по инициативе комсомольской организации фабрики этот вопрос был поставлен на бюро Дзержинского городского комитета партии. Зажимшики самокритики получили по заслугам. В решении от 27 октября горком обявил строгий выговор с предупреждением Кастионину и снял его с работы парторга. Секретарю парткома Илларионову, за запоздалое принятие мер, также обявлен выговор.

Казалось, что это решение должно было послужить уроком для руководителей Решетихинской партийной организации. Однако, в следующем месяце произошел аналогичный случай.

Жена начальника пожарного депо Лактынь вырвала из стеновки заметку, в которой рабкор писал о пьянстве и карточной игре начальника охраны и его помощника во время дежурства.

Второй случай зажима самокритики парткомом квалифицировал как «производственное хулиганство». На жену начальника депо было подано в товарищеский суд, который, кстати сказать, до сих пор не разбирал дела. Сам Лактынь после этого выступил на собрании рабочих и вся

ГОРОДНИЧЕСКИЕ НРАВЫ.



— «У, щелкеры, бумагомараки несчастные!»

Чеки травил рабкора, называя его рвачом и лодырем. Парторг и этот факт пропустил мимо ушей.

Систематическую травлю устроили молодому специалисту т. Зуеву.

Она разоблачила в газете руководителей фабрики Иудина и Крашенникова, которые под видом первосортной, сбывали нестандартную продукцию. По сигналу тов. Зуевой, наложен взыскание на Иудина и Крашенникова. После этого, по инициативе предфабкома Кастиониной, тов. Зуеву пытались уволить с завода, приспив ее 3 дня прогулка.

«Кастионина ни разу меня не вызывала и не говорила со мной — пишет тов. Зуева, — но уже ставила вопрос о моем увольнении. В чем дело? Неужели я сделала проступок, вскользь эти безобразия?»

На фабрике царит семейственность и круговая порука. Предфабком Кастионина — жена того Кастионина, который сорвал стенгазету. Петров — зас. секретарем частию и Петров — работник транспортного отдела — брат Кастиониной. С ними в крепкой дружбе состоит Киселев, бывший эсер, исключенный из партии большевиками в 1921 году.

Сейчас в прессовом цехе насчитываются больше двухсот «ворошиловских стрелков». Около ста значков из цеха дал в руки Красной армии. Несомненно, что при той плачевности организованности подготовки «ворошиловских стрелков», которые сейчас наблюдаются в прессовом цехе, нормы, установленные для этого цеха, будут в сроку перевыполнены.

Рабкоры: ТУНГУСКОВА, МАРТИНОВ, ЛАПШИН.

21 ударник автозавода сегодня получают звания пилотов

ОРИНОЕ ПЛЕМЯ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ



Рима СКОРОБОГОТАВА

МЫ СИЛЬНЫ И НА ФРОНТЕ, И НА ЗАВОДЕ

Сегодня день выпуска молодых пилотов. Невольно вспоминается тот путь, по которому я шел. Детство. Неожиданное появление в городе самолета пробуждает большое любопытство, смешанное с удивлением. Помню, как я пытался бежать вслед летящему самолету...

Шло время. Мысль о самолете не давала покоя. Уже, работая на производстве, я основательно решил научиться летному делу. Но мои желания осуществиться не могли.

Чтобы поступить в теоретическую школу летчиков, надо иметь среднее образование, у меня низшее. Не оставляя свое желание летать, подготовляясь дома.

Настает 1929 год. Призыв в армию. К концу 2-годичной службы в Красной армии приходит развертка в летную школу. Зная мои стремления к летному делу, командир части предлагает мне писать рапорт о своем желании учиться в школе военно-воздушных сил.

Я принят в школу. Незаметно проходит курс обучения, оканчиваю теоретическую школу, получаю направление в практическую школу.

Первые ощущения прошли. Их заменило желание овладеть техникой полета. Получив практику в управлении самолетом и теоретические знания, необходимые летчику, еду в Горький на должность инструктора.

Снова волнение. Ведь только что сам научился летать и уже должен учить других. Поняв серьезность и большую ответственность за порученное мне дело, взялся за работу. Работа инструктора сложна. Надо показать другому, надо подойти к человеку так, чтобы он понял, как избежать ошибки, как ее во-время предупредить.

Преодолевая допущенные ошибки со своей стороны, ища новые пути в методике, я добился того, что из 16 моих учеников, 15 закончили программу.

Сегодня радуюсь вместе с молодыми пилотами. Горжусь тем, что страна примет новых пилотов, радуюсь тому, что часть товарищей пополнят ряды школ ВВС. Горжусь тем, что каждый десяток пилотов, еще больше делают непримечательными наши границы.

Пусть знают враги, что мы сильны на фронте, мы сильны в заводе.

Приветствую вас, товарищи пилоты!

Будьте проводниками культуры и обороны страны. Несите на крыльях самолетов культуру в наши отдаленные уголки Союза. Несите месть врагам рабочего класса. Вместе с работой — учитесь.

Е. САМСОНОВ — инструктор летной школы автозавода.

АВТОЗАВОДЦАМ-ЛЕТЧИКАМ ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ!

Комсомольцам — молодым ударникам автомобильного гиганта им. Молотова, окончившим летную школу и получающим звание пилотов, — ПЛАМЕННЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРИВЕТ!

Крайком комсомола и «Ленинская смена» горячо приветствуют в вашем лице лучших людей автомобильного завода, с честью выполняющих боевую задачу овладения техникой не только своего производства, но и техникой обороны нашей великой социалистической родины. Привет комсомольской организации автозавода, борющейся за превращение завода в крепость обороны.

Вы — люди, упорно борющиеся за овладение сложнейшей техникой летного дела, — являетесь собой прекрасный образец для всей краевой комсомольской организации, каждого молодого рабочего и колхозника. Каждый комсомолец, молодой рабочий и колхозник должен следовать вашему примеру и стремиться в совершенстве овладеть техникой военного дела, с тем, чтобы в любую минуту быть готовым выступить на защиту родины. Ваш пример тем более за служивает поощрения, что вы, не отрываясь от производства, удачно выполняя задания второй пятилетки в своих цехах, смогли в совершенстве овладеть сложнейшей техникой авиации, техникой самолетов подшефного нам воздушного флота.

Не останавливаясь на достигнутом, стремитесь к завоеванию новых высот авиационной техники, будьте достойны великого звания красных летчиков Страны Советов. Будьте большевистскими агитаторами и организаторами борьбы за вооружение нашей молодежи знаниями авиации, будьте организаторами выковки из молодых ударников новых и новых кадров наших пилотов.

ГОРЬКОВСКИЙ КРАЙКОМ ВЛКСМ. «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА».

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ АЭРОКЛУБ

Приветствуем вас с окончанием учебно-летней подготовки без отрыва от производства. Надеемся, что вы в дальнейшем будете помнить слова героя Советского Союза летчика ГРОМОВА: «КАК БЫ НИ КАЗАЛОСЬ МОЛОДОМУ ЛЕТЧИКУ, ЧТО ОН ПРЕКРАСНО ЛЕТАЕТ, ПУСТЬ ПОМНИТ, ЧТО ЭТОГО ЕЩЕ НЕДОСТАТОЧНО. ОН ВСЕГДА ДОЛЖЕН ПРИОБРЕТАТЬ НОВОЕ, ЭТОГО ОН СМОЖЕТ ДОСТИГНУТЬ ТОЛЬКО В ТОМ СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ОН НАБЛЮДАТЕЛЕН, ЕСЛИ ОН АНАЛИЗИРУЕТ СВОЕ ПОВЕДЕНИЕ В КАЖДЫЙ ОТДЕЛЬНЫЙ МОМЕНТ ПОЛЕТА. БОЛЬШЕВИК ДОЛЖЕН СОВЕРШЕСТВОВАТЬСЯ ВСЮ ЖИЗНЬ».

Вы, воспитанные партией большевиков и ленинским комсомолом, выражаете достижения нашего гиганта в борьбе за завод — «КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ».

Будьте застрельщиками и проводниками авиационной культуры, активно участвуйте в работе своего аэроклуба и вместе с комсомолом и общественностью завода боритесь за образцовый аэроклуб Осоавиахима.

Готовьте себя в ВВС РККА, дабы в необходимый момент быть на защите социалистической родины.

ГОРЬКОВСКИЙ КРАЕВОЙ СОВЕТ ОСОАВИАХИМА.



Тов. ШАЛИМОВ.

ОТ СОХИ К САМОЛЕТУ

Помню за утренним чаём бабушка повествовала, что на улице говорили и сама глазами видела — высоко, высоко пролетел «геруслан»... Мне было восемь лет, и зная по школе название зэроплана, я поправил ее и в волю над ней посмеялся. Спросить о том, как летают самолеты было неудобно, т. к. дома засмеяли: «вот, мол, выскакал будущий летун», да и в школе об этом мало говорили.

До ухода в Красную армию я все время провел в сельском хозяйстве. Работа в комсомольской ячейке секретарем выдвинула меня в число комсомольского актива. Представление об авиации я имел из книг, но в эти годы весь ушел в комсомольскую работу и не мечтал попасть в авиационную школу.

Призыв в РККА сделал во мне перелом. Я попал служить в город Ленинград в военно-техническую школу автомотористом. Окончив с отличной оценкой эту школу я начал работать в эскадрилье. Как поощрение получил разрешение прокатиться на самолете ТБ-1, потом с У-2 прыгал с парашютом. До конца срока службы в летную школу не допустили. В 1933 году, окончив срок службы в РККА, я вернулся в Горький, где и работал мотористом в аэроклубе Осоавиахима им. Баранова. Сдал испытание на авиотехнику и работая в том же клубе, я получил премию — быть допущенным к прохождению летной практики на У-2.

Вскоре организовалась аэроклуб им. Водопьянова, где я без отрыва от производства закончил программу на самолете У-2. За все время пребывания в авиации по своей вине не имею ни одного случая поломки, аварии или вынужденной посадки. Неоднократно премирован.

Желание у меня к летному делу огромное, и я надеюсь, что с помощью комсомола, который меня вырастил, я достигну наилучших показателей в летном деле.

В. ШАЛИМОВ.

БУДЕМ ПАРАШЮТИСТАМИ

Парашютный спорт, как ни один вид спорта развивает в человеке мужество, смелость, выдержку и умение ориентироваться в сложнейшей воздушной обстановке. Качества, вырабатываемые парашютным спортом, имеют колоссальное значение для подготовки бесстрашных бойцов, строителей социализма. Поэтому не случайно, парашютизм становится любимейшим спортом комсомольцев.

У нас на заводе парашютизм только начинает прививаться в масле рабочей молодежи. С момента создания аэроклуба на автозаводе совершили 30 прыжков с самолетов. Лучшие комсомольцы-парашютисты: Рима Скоробогатова, Чекмарев, Коновалов, Берман, Сазонов, Миронов.

Несмотря на то, что автозаводский район не имеет своей парашютной вышки, на сегодняшний день более тысячи комсомольцев и беспартийной молодежи совершили прыжки. В ближайшее время при аэроклубе будет создана своя парашютная станция и построена парашютная вышка, к строительству которой уже приступили.

В цехах начинают создаваться кружки по изучению парашютизма. В механическом цехе работают три кружка, в инструментальном один, в прессовом один и т. д.

П. СКОРНЯКОВ —
инструктор аэроклуба.



Тов. САЗОНОВ.

ВСЕ ВЫШЕ И ВЫШЕ...

Каждый день автозаводцы, идя рано утром на работу, слышат шум моторов учебных самолетов. Над их головами летают их же товарищи по работе: Рима Скоробогатова, Сазонов, Кузнецова, Федоров, Чичурин, Шалимов и др. Эти ребята дерзнули «сказку сделать былью, преодолеть пространства и простор...»

И сказка стала былью. Автозаводский аэроклуб им. Михаила Водопьянова подготовил 21 пилота и сегодня дает им стране. Нужно видеть этих молодых комсомольцев, чтобы понять ту радость, которую они сегодня переживают. Нужно быть самому пилотом, чтобы переживать эту необычайную радость.

Да, молодые пилоты-автозаводцы могут радоваться и гордиться своей победой! Они учились летать на самолете, и в то же время работали за стаканами в заводе. Они вставали в 3 часа утра, чтобы до заводского гудка успеть полетать, продвинуть вперед выполнение своей учебной программы. Любовь к авиации не останавливалась ни перед чем.

История их учебы интересна и поучительна. Еще в 1933 году они все учились в планерной школе, потом, окончив ее, перешли в филиал летной школы Горьковского аэро-

клуба, который был на автозаводе. Дело тормозилось — завод еще не имел своего аэроклуба. Только с августа 1934 года, после того, как на заводе был создан свой аэроклуб, при нем была организована и самостоятельная летная школа. Быстро сооружался аэродром, завод приобрел свои самолеты. Жизнь пошла быстрой, интересной, радостной.

Молодые ученики проявляли необыкновенное желание скорее постичь секреты водительства стальной птицы. Многие из них использовали свои декретные отпуска не в санаториях и домах отдыха, а на аэродроме, ночуя в палатках и лягушах.

Вместе с учащимися дни и ночи проводили на аэродроме инструктора Самсонов Евгений Владимирович и Кириллов Петр Васильевич. Не меньше самих учеников они радовались их успехам, удачным взлетам и посадкам. Исключительная внимательность и забота инструкторов, их умелый подход к каждому, курсантам дали плодотворные результаты. Все ученики имели к своему выпуску наплаканных часов меньше чем это положено по норме. Это было большое достижение.

Больше половины новых пилотов автозавода — парашютисты. Они смело прыгают с самолетов, заставляя восхищаться мужеством и смелостью своих товарищей.

Выпуск 21 пилота — это только начало большого интересного и нужного дела. Сейчас автозаводский аэроклуб им. Водопьянова набирает новых 50 ударников завода, на учебу «преодолевать пространство и простор». Желающих находятся сотни. Но право управлять аэропланом дается только лучшим из лучших.

21 чел. уже все выше и выше стремят полет своих птиц. «И в каждом пропеллере дышит спокойствие наших границ». Их будет тысячи молодых отважных рабочих-летчиков, овладевших искусством покорять просторы.

Автозаводский аэроклуб им. Водопьянова, который в 1935 г. должен стать лучшим клубом в крае, сумеет подготовить десятки и сотни молодых пилотов, и с помощью шефа авиации, ленинского комсомола, сделать свой завод «крепостью обороны».

И. РОСТ.

Автозавод.



Тов. КУЗНЕЦОВ.

МЕЧТА

И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Сегодня автозавод им. Молотова празднует первый выпуск пилотов, подготовленных без отрыва от производства.

В прошлом мечтой многих было видеть самолет... Теперь им овладевают массы рабочей молодежи.

Аэроклуб на автозаводе рождается и растет в цехах, в brigades, в организациях — всюду шла упорная работа. Учебы и комсостав с помощью общественности расчищали аэродром, срубали кустарники, обрудовали ангар. Это было в прошлом.

В 1935 году мы должны иметь хорошее здание аэроклуба, новый аэродром, ангар и все сооружения. Одной из задач является организация подсобного хозяйства. Общественность завода должна помочь в этом деле аэроклубу.

Новый набор курсантов, который мы сейчас проводим, в своем расположении будет иметь большую материальную базу. Поэтому бережное иней отношение и хранение должны быть первым долгом ученых второго набора.

Имея радостное достижение в лице выпуска 21 пилота, подготовленных без отрыва от производства, аэроклуб также имеет еще и недостатки. Отсталый участок — коменданская учеба, которая в 1935 году должна быть поставлена на должную высоту. Работа по военно-техническому экзамену — недостаточна. Внедрение планеризма, парашютизма и моделизма идет медленно. Нашей задачей также является оформление юридического и фактического членства аэроклуба — создание в цехах актива и организация работы с ним.

Под руководством парторганизации Осоавиахима, совместно с шефом-комсомолом мы в 1935 году выйдем в шеренгу передовых аэроклубов Горьковского края и опправляем имя героя Советского Союза Водопьянова, которое носит аэроклуб.

Л. ЗИЛЬПЕРТ — начальник автозаводского аэроклуба.

Мой праздник

Из прочитанной литературы я узнал, что авиомашины послушны людям, обладающим силой воли и знаниями. Оказалось, что только желание, преданность и любовь к авиации позволяют сесть в кабину. Чем больше интересовался я авиацией, тем больше росли стремления пойти в летную школу. И вот, работая на автозаводе в 1932 году я слышу о приеме в летную школу аэроклуба им. Водопьянова. В нее я поступил.

Появились машины. Пришло лето, а с ним и началась практических занятий. Мысли все время о машине. Нужно было знать все, до самых мельчайших деталей. Знать нужно было хорошо потому, что незнакомому материальному части самолета, не разрешают летать. Время абсолютно не жалеет. Декретный отпуск по производству я буквально провел в ангаре, ночевал в палатке, а днем летал.

Наконец, инструктор разрешает взлетать одному.

... Я в воздухе. Легко и хорошо. Волнения никакого. Даже не верится, что я один и мне доверили машину.

Сегодня я окончил летную программу и надеюсь попасть в другие школы, где пополню свои летные знания. Сегодняшний день у меня праздник.

А. ЧИЧУРИН.

Рис. Н. Головина

♦♦♦ 8 января в помещении Государственного академического театра оперы и балета в торжественной обстановке открылся IV съезд советов Ленинградской области. Избирается президиум. Первым в списке — тов. Жданов. Делегаты стоя приветствуют руководителя ленинградских большевиков. В президиум избраны товарищи: Жданов, Чудов, Ирклис, Угаров, Струпин, Кодатский, Позерн, Иванов, Ильин, Алексеев, Белов, Галлер, М. Л. Кирова и др. В почетном президиуме тт: Сталин, Молотов, Караганов, Калинин, Ворошилов, Орджоникидзе, Косиор, Куйбышев, Андреев, Микоян, Рудзутак, Жданов, Чубарь, М. Горький.

♦♦♦ Вечером 8 января открылся II областной съезд советов Киевщины. Первое слово съезда посвящено незабвенному Сергею Мироновичу Кирову.

♦♦♦ На утреннем заседании съезда советов Московской области 8 января продолжались прения по докладу тов. Куйбышева. На съезде выступали: авиаконструктор орденоносец тов. Туполев, тов. С. М. Буденный, академик Бах и др. На вечер-

турбинно-генераторный завод в Харькове, оборудованный по последнему слову мировой техники, осваивает производство турбин в 50 тысяч киловатт. Лучшая

ударница
Каминская.

Член заседания с отчетным докладом Моссовета выступил тов. Филатов.

♦♦♦ 400 юных спортсменов — лыжников, конькобежцев, стрелков — ехали в Москву из 23 городов Союза для того, чтобы принять участие в первом всеобщем празднике пионеров и школьников. Соревнования начались со стрельбы. Победителями вышли команды Москвы и Тулы. Начались также соревнования по лыжам и конькам. В беге на 100 метров первое место среди мальчиков поделили Горинцев Георгий (Архангельск), Ипполитов Игорь (Москва) и Ветошинов Юрий (Горький). Их результат — 12,3 секунды, при всеобщем рекорде взрослых — 10,4 сек.

♦♦♦ Рукописный отдел всесоюзной публичной библиотеки им. Ленина недавно получил от известного французского писателя Романа Роллана пять пакетов с его подлинными рукописями.

♦♦♦ 10 и 11 февраля в Дзержинске (Горьковский край) состоится 37 тираж займа «Третьего решающего года пятилетки».

♦♦♦ Герой Советского Союза М. В. Водопьянов скоро совершил на самолете П-5 перелет Москва — мыс Шмидта. По километражу это будет самый большой зимний перелет, какой когда-либо совершался в мире. Весь путь составит 27 тыс. километров.

(От нашего специального корреспондента).

Август Монферан свою жизнь посвятил молодым людям. Он уже не вернулся в далекую Францию.

Август Монферан свою жизнь посвятил заботам о красоте столицы «северного колосса». Он построил много прекрасных зданий, подчеркивавших величие русского царя и восхвалявших его щедрость.

Август Монферан сорок лет строил Исаакиевский собор. На закладке собора он был добрым, краснощеким двадцативосьмилетним здравником. Это было в 1817 году. На открытии собора в 1858 г. присутствовал уже прославленный архитектор, седой старик Август Монферан.

Он построил большой собор, самое большое церковное здание в Петербурге, высотой в 100, длиной в 111 и шириной в 98 метров.

По богатству внутренней отделки Исаакиевский собор представляет собою исключительное явление. Казна не скучила на расхватах. Общая стоимость собора достигает 23 млн. рублей. Только одна живопись составляет стоимость в 503374 рубль. 75 коп. серебром.

Над художественной отделкой Исаакия работали лучшие силы того времени: Брюллов, Бруни, Васин, Нефф, Шебуев, Алексеев, Марков, Плюшар, Шамшина и другие.

Особого внимания заслуживают мозаичные картины, украшающие собор, и представляющие большую художественную и материальную ценность. Так, картины художника Неффа «Рождение Богородицы», над которой он работал с 1907 по 1912 год, стоила 67293 рубля.

Алтарь собора украшен массивными колоннами из малахита и лapis-лазури, стоимостью по несколько десятков тысяч рублей. Внутри собора облицован кафарским мрамором.

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы. Тел.: отв. редактор — 26-17, секрет. — 26-50, общий — 4-07. Ночная редакция 9-55. Рукописи не возвращаются.

Лучших значистов в техникуме

Автозаводское общество «За овладение техникой» выделило 30 лучших значистов на курсы по подготовке в техникумы.

Занятия будут проходить без отрыва от производства. Срок обучения — годичный.

изовать просмотр «Чапаева» комсомольским активом. Взяли билеты, и, конечно, больше, чем следовало.

— Ничего, постоять на ногах, — решали умные головы в горкоме.

Эти же умные головы не могли думаться до простой истины, указать ряд и место на билетах. Перед началом сеанса получилась неразбериха.

Трещат двери кино-театра. Переполнено фойз. А с улицы все идут Секретаря горкома Юшикова окружили тесным кольцом.

Кстати о рекламе. Ее хуже и было не могла. На небольших квадратиках фонари были микроскопическими буквами напоминали: «Чапаев» с добавкой: «Спешите видеть». Зато за границы боевики и «драмы» рекламируют на больших красных подиумах.

«Чапаев» естественно вызвал огромный приток зрителей. Это и надо было коммерсантам из кино-театра. Вместо положенных 400 билетов на сеанс они продают 450—480. 2 января горком комсомола решил орга-

При дворце культуры Калачинского медеплавильного завода (Урал) существует хореографический кружок, разучивший за время своего двухлетнего существования до 30 танцев. НА СНИМКЕ: начальник электромонтажного цеха т. Хребтов и т. Каланцева исполняют венгерку.

ных сект (федоровцы, имясловцы, общины единого храма) и други, вербовались из кулацких слоев деревни, из отребьев нэпманской буржуазии городов и ставили своей прямой целью борьбу с советской властью, в частности, посредством интервенции.

Музей разоблачает эксплататорскую сущность принципов разных религий и, посредством высказываний самих религиозных и буржуазных столпов, дает убийственную характеристику современному состоянию прощального мракобесия.

Цельми веками исповедующие ислам наизусть затверживали премудрости корана и узнавали между прочим, что «аллах каждому человеку привязывает судьбу его» (коран, XVII), «будь терпелив в несчастьи и бедности» (коран, XXXI).

Буддисты, в свою очередь, еще в глубокую старину повиновались, что «святое бытие есть страдание», а «свобождение от страданий достигается верой» (изреч из священной будд. книги).

Столетия спустя, эти изречения буддизма и исламизма повторяются чуть ли не дословно католическими высокопоставленными лицами, действующими в эпоху империализма и мирового экономического кризи-

са — Билет-о-в! Мы тоже есть!

В зрительном зале — невообразимый шум, толкотня. Мест нехватает. Кино-театр установил за собой прочную репутацию, суть которой в следующем: если пришлют хорошую картину, обязательно испортят. Так получилось и с «Чапаевым». Демонстрировать начали без звука. Неожиданно разразился рев. И только через некоторое время появился звук, хотя на двадцатых рядах нельзя было ничего понять. Картина не показывали, а гнали.

«Чапаев» — замечательный фильм советского кино, завоевавший огромную популярность — кино-театр Йошкар-Ола принял как фильм третьего класса, и демонстрируя его только портят.

В этом виноваты в первую очередь директор кино-театра Вайсин и администратор Петров.

И. МОНРЕЦОВ.

Хорошо отдыхают школьники

АРЗАМАС. В первый день каникул состоялась общегородская демонстрация школьников города. Вечером почти во всех школах — литературные вечера.

Отдых школьников проходит организованно. Ребята катаются на лыжах, на коньках, играют в шашки, шахматы. Для слабых ребят организовано усиленное питание.

Сегодня на стадионе «Динамо» будет проходить второй день праздника. Выступят лучшие юные конькобежцы края.

которого прикреплен на высоте в 98 метров, в том месте купола, где некогда в вечном сумраке недвижимо висел священный голубь с широко распластанными крыльями.

Еще больший научный интерес представляет собою бывший Казанский собор, теперь превращенный в музей истории религии Академии Наук СССР.

Казанский собор начал строиться в 1801 г., при Павле I, и был готов в 1811 году. Немецкий принц Павел I пожелал построить придворный собор по образцу величайшего католического церковного здания — собора Петра и Павла в Риме.

Повелением Павла профессор архитектуры, крепостной графа Строганова А. Н. Воронихин приступил к строительству собора, и через 10 лет закончил его, успев даже построить вместе со зданием, с северной стороны и колоннаду.

В 1837 году собор был превращен в памятник войны с Наполеоном и сделался наглядным агитатором русского милитаризма. В нем похоронен князь Кутузов и хранятся добытые им трофеи.

Сейчас музей является единственным в СССР ботаническим хранилищем материалов по истории религии и является исключительно ярким и убедительным пропагандистским безбежием и научного познания мира, в частности, в областях, связанных с доказательствами происхождения жизни на земле.

Как бывший Казанский собор, так и Казанский соборы ежедневно обслуживают сотни и тысячи людей, стремящихся к науке и пропаганде безбожия.

Н. АРСЕНЬЕВ.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.

Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО

«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».

